

Вопрос, поступивший к началу публичных обсуждений

Вопрос от Колчановой Татьяны Ивановны

В 2018 году по распоряжению Россельхознадзора начался отбор проб кормов и кормовых добавок для непродуктивных животных на определение наличия в них ГМО или компонентов ГМО. Уже имеются примеры, когда эти компоненты были выявлены в одном продукте конкретного предприятия, а Россельхознадзор запретил ввоз всей продукции с этого завода. Под запрет попадают целые производства популярных кормов для домашних животных. Есть ли выход из этого положения? Каков алгоритм действий дистрибуторов кормов и кормовых добавок в случае исключения предприятий, поставляющих эту продукцию, из реестра третьих стран? Могут ли предприятия быть возвращены в реестр после проведения дополнительных испытаний их продукции в независимых лабораториях?

Ответ:

(Для открытия предприятия по корму, закрытому по выявленным ГМО)

Продукция, полученная с применением генно-инженерно-модифицированных организмов или содержащая такие организмы, ввозимая на территорию Российской Федерации, подлежит регистрации.

В случае, если предприятие не производит корм с ГМО, и гарантирует поставки в дальнейшем корма без ГМО, то оно должно провести расследование у себя с указанием причины попадания ГМО в корм: дать информацию о проведенном расследовании по поставщикам, внедрить усиленный входной контроль, производственный контроль на предприятии и подтвердить выпуск корма без ГМО с приложением подтверждающих протоколов готовой продукции того же вида, в котором было выявлено нарушение, произведенное после введения ограничений. Плюс гарантии компетентного органа, что они осуществляют контроль (надзор) за предприятиями, осуществляющими экспорт в Российскую Федерацию.

Если предприятие решит поставлять ГМО корм (содержащий более 0,5% ГМО), то оно должно зарегистрировать корм в установленном порядке и указать информацию об этом на маркировке.

Вопрос, поступивший на мероприятии:

Вопрос Колчанова Т.И., генеральный директор Союза Предприятий Зообизнеса: Спасибо за ответ по процедуре открытия предприятия после выявления в кормах компонентов ГМО. Дополнительный вопрос следующий. В каком нормативном документе это можно почитать, чтобы

предпринимателей, которые попали в эту ситуацию, информировать грамотно?

Ответ: Если речь идет о реестре Таможенного союза, то это Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 09.10.2014 № 94. По третьим странам – тоже Решение № 94, там есть раздел по изменению статусов предприятий: когда оно открывается, когда ограничивается, что такое усиленный лабораторный контроль. И там же описана сама процедура, какие именно документы необходимо предоставить для возобновления статуса.